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Aos 21 (vinte e um) dias do mês de junho do ano 2023, às 10:00 horas, em primeira 

convocação, foi instalada a Reunião do Conselho Fiscal da Confederação Brasileira de 

Voleibol, na Sala Tie Break da filial da Confederação Brasileira de Voleibol – CBV, situada na 

Avenida das Américas, 1.650, Bloco 2, 3º andar, Condomínio ION, Barra da Tijuca, Rio de 

Janeiro/RJ, CEP: 22.640-101, conforme Edital de Convocação enviado por correio eletrônico 

em 14/06/2023, atendendo ao convite do Presidente da CBV, o Sr. Radamés Lattari Filho. 

Foram convidados a participar da reunião todos os membros do Conselho Fiscal, o Sr. 

Marcello Quirino Costa da Silva, o Sr. Pedro Augusto Oliveira da Silva, a Sra. Nadia Porto M. 

de Moraes, o Sr. Frederico Ferreira Barbosa Filho, o Sr. Roberto Carlos Campéas e a Sra. 

Dilzanira da Silva Santos Barroso e, representando a CBV, o Diretor de Relações 

Institucionais, Sr. Virgilio Pires, a Diretora Administrativo Financeira, Sra. Luciana Oliveira, o 

Especialista em Gestão Orçamentária, Sr. Ygor Giglio, a Especialista em Governança e 

Planejamento, Sra. Thamiris Iack e o Especialista Jurídico, Sr. Thiago Rodrigues. Em 

seguida, a Sra. Thamiris Iack tomou a palavra e fez a leitura da ordem do dia: a) Eleição do 

presidente do Conselho Fiscal mandato até o primeiro quadrimestre 2027; b) Apresentação 

Institucional CBV; c) Análise dos Balancetes referentes aos meses de janeiro a abril de 2023. 

Dando início aos trabalhos, o Sr. Virgilio Pires abriu a reunião e, a pedido do Presidente da 

CBV, o Sr. Radamés Lattari, que está fora do país acompanhando a Seleção Brasileira e 

fazendo o reconhecimento das instalações para os Jogos Olímpicos de 2024, deu boas-

vindas aos membros do Conselho Fiscal, lembrou que toda a equipe CBV está à disposição e 

transmitiu votos de um excelente mandato. Em seguida, a Sra. Luciana Oliveira também deu 

boas-vindas e disse que a perspectiva de trabalhar junto a essa nova composição é muito 

boa e que deseja que os membros possam fazer um ótimo trabalho e auxiliar a entidade 

dentro das suas competências, buscando sempre uma troca produtiva de forma a melhorar o 

trabalho da CBV. O Sr. Marcello Quirino endossou as palavras da Sra. Luciana e apontou 

que, a despeito da diferença de experiencia, todos os membros têm lugar de fala e que a 

nova composição do conselho, com membros de formação diversa é muito positiva. Após, 

dando início ao primeiro tema da pauta, “Eleição do presidente do Conselho Fiscal mandato 

até o primeiro quadrimestre 2027”, a Sra. Thamiris Iack sugeriu que os representantes da 

CBV deixassem a sala para que os membros do conselho, sozinhos, pudessem deliberar 
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sobre a eleição. O Sr. Marcello Quirino pediu a palavra e informou que não possui qualquer 

óbice a que todos os representantes da CBV permaneçam na sala e foi acompanhado por 

todos os demais membros do conselho. Em seguida, o Sr. Pedro Augusto pediu a palavra e, 

concordando com o Sr. Marcello, adiantou seu entendimento relativo à eleição e sugeriu a 

indicação do Sr. Marcello Quirino para a Presidência do Conselho Fiscal, tendo em vista sua 

expertise e experiencia. A candidatura foi colocada em votação, sendo aprovado e eleito, 

através de voto aberto, para o cargo de Presidente do Conselho Fiscal, por unanimidade e 

aclamação, para o mandato até o primeiro quadrimestre de 2027, o Sr. Marcello Quirino 

Costa da Silva, brasileiro, casado, contador, portador da carteira de identidade n° 9**.**6, 

expedida pela SSP/AL, inscrito no CPF sob o nº 678.***.***-04. Ato contínuo, foi empossado o 

eleito acima denominado e qualificado. Em seguida, o Sr. Marcello Quirino, Presidente do 

Conselho Fiscal, empossado nesta data, pediu um minuto de silêncio em homenagem ao 

recém-falecido Presidente da CBV, o Sr. Walter Pitombo Laranjeiras. Logo após, passou a 

palavra a Sra. Luciana Oliveira, para adentrar o tema seguinte da pauta, “Apresentação 

Institucional CBV”. A Sra. Luciana iniciou apresentando o Organograma da entidade, tecendo 

esclarecimentos sobre cada unidade da CBV. Dando continuidade, passou a palavra para a 

Sra. Thamiris Iack que fez apresentação sobre a estrutura de governança da CBV, 

comentando a composição e funcionamento da Assembleia Geral, do Conselho de 

Administração, do Conselho Fiscal, do Conselho Diretor, do Comitê de Ética, da Ouvidoria e 

das Comissões Nacionais de Atletas. Em seguida, a Sra. Thamiris apresentou o conteúdo do 

portal de gestão e governança e após explicou sobre as Políticas e Normas da entidade, tal 

como o Código de Conduta Ética, Política de Contratação de Bens e Serviços, entre outras. A 

Sra. Thamiris explicou ainda o funcionamento das duas Auditorias que acontecem 

anualmente na entidade, de compras e contábil e, em seguida, falou sobre o processo de 

obtenção de Certificação referente ao Art. 18 e 18-A da Lei Pelé. Continuando, a Sra. 

Thamiris passou a palavra para a Sra. Carol Berger que apresentou o processo de Prestação 

de Contas do Comitê Olímpico do Brasil - COB e ressaltou que a CBV se encontra em 

primeiro lugar, dentre as confederações, no ranking de prestação de contas do COB. A Sra. 

Luciana pediu a palavra e explicou que as regras de prestação de contas do COB são muito 

criteriosas, que exigem muito do financeiro da entidade e que essa primeira colocação é um 

orgulho e reflexo do esforço da CBV. Prosseguindo, a Sra. Carol apontou que a CBV recebeu 

Certificação de Empresa Cidadã do CRC-RJ, por seu excelente nível de qualidade e 

transparência nos dados sociais, ambientais, de governança e informações contábeis da 

entidade. Em seguida, a Sra. Carol apresentou e explicou o funcionamento do Programa GET 

e demonstrou a última avaliação da entidade, apontando ainda qual a meta para a próxima 

avaliação. A Sra. Luciana pediu a palavra e explicou que o Presidente da CBV, Sr. Radamés 

Lattari, apoia e incentiva todas as tomadas de decisão da Diretoria Administrativo Financeira 
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no sentido de atingir a evolução de transparência na gestão, de forma a possibilitar a 

melhorar a avaliação da CBV no GET. Após, a Sra. Carol apresentou a avaliação do Rating 

Integra. Por fim, a Sra. Thamiris fez uma apresentação especifica sobre o Conselho Fiscal e 

apresentou seus objetivos, missão e competências, o calendário de reuniões, bem como as 

questões relativas a transparência, tais como publicação de editais e atas no portal da CBV. 

Finalizada a apresentação, o Sr. Marcello Quirino pediu a palavra e apontou que dentre as 

atribuições do conselho é avaliar o desempenho econômico da entidade, portanto, cabe 

também ao conselho analisar a execução de projetos, entre outros, visto que cada membro 

responde individualmente, em caso de omissão. O Sr. Marcello apontou ainda que a 

composição atual do conselho vai participar da virada de ciclo olímpico e, por conseguinte, 

das discussões de renovação de patrocínio. Assim, no seu entendimento, cabe ao conselho, 

como forma de acompanhar devidamente a saúde financeira da CBV, participar desse 

processo de renovação e avaliar essas futuras contratações. Aproveitando a oportunidade, o 

Sr. Marcello sugeriu que, em alguma das próximas reuniões, o Diretor Comercial faça uma 

apresentação para o conselho, demonstrando a gestão e os contratos em curso e 

negociação. O Sr. Marcello apontou ainda que não é feita distinção entre membros efetivos e 

suplentes, visto que todos são sempre convidados a participar das reuniões, alertando para a 

necessidade de justificação em caso de ausência e, em seguida, sugeriu a realização de um 

calendário de reuniões, de modo a melhorar o planejamento dos membros. O Sr. Pedro 

Augusto sugeriu que no calendário seja incluída menção as reuniões em que o tema for a 

discussão acerca de prestação de contas para convênios, visto que a preparação dos 

conselheiros para esse assunto é diferente das demais. A Sra. Luciana concordou e disse 

que é importante fazer uma reunião do conselho fiscal especificamente sobre o tema de 

convênios, devido ao fato dos valores envolvidos serem significativos.  

Em seguida, a Sra. Luciana Oliveira iniciou o último tema da pauta “Análise dos Balancetes 

referentes aos meses de janeiro a abril de 2023”. Dando início a apresentação a Sra. Luciana 

apresentou os pilares estratégicos primários do financeiro, seguido do EBITDA da entidade, 

comparando o resultado operacional apurado até abril de 2023 com o de abril de 2022. A Sra. 

Luciana Oliveira apontou que o superávit dos últimos anos foi considerável devido a 

economias realizadas nas despesas previstas, mas que a manutenção de superávits nesse 

patamar vai ficando difícil, a menos que entrem novas receitas. O Sr. Roberto Carlos sugeriu 

criar uma coluna com visualização do percentual de variação de um exercício para o outro. O 

Sr. Marcello Quirino, por sua vez, pediu que seja trazido um gráfico demonstrando 

visualmente a variação de resultado apurado, para que os novos membros do conselho 

possam acompanhar a variação histórica. O Sr. Marcello indagou qual a razão para o 

incremento considerável observado na depreciação, ao que a Sra. Luciana apontou que é 

devido a compra de bens, no ano de 2022, que começaram a depreciar no exercício atual, 
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além da aquisição do imóvel da nova filial, que possui uma depreciação diferente, mas que 

também impacta o indicador. Em seguida, a Sra. Luciana Oliveira apresentou o resultado 

orçamentário, com o real x orçado do exercício até abril de 2023, explicando que a variação 

que pode ser percebida não tem relação com a não execução orçamentária, mas sim com o 

fato de que o planejamento orçamentário é feito no ano anterior, com base no calendário de 

competições então disponível, mas que, a data efetiva das competições sofre alterações, 

impactando o resultado apurado e chamou atenção ainda para o fato de que a maior parte 

das despesas é com competições. O Sr. Marcello e o Sr. Roberto sugeriram que fosse 

incluída na apresentação do resultado orçamentário uma coluna incluindo o percentual do 

orçamento anual que foi realizado dentro do período avaliado. Após, a Sra. Luciana Oliveira 

passou a apresentar as retrospectivas das receitas, das despesas, dos resultados, de liquidez 

corrente. Em seguida, passou para o Fluxo de Caixa do primeiro semestre e explicou que a 

projeção de saldo inicial e saldo final até abril variou pouco, visto que houve negociação de 

prazos referentes as despesas de alguns eventos. Após, apresentou a projeção de fluxo de 

caixa para o segundo semestre, seguida da demonstração de entesouramento da entidade. 

Finalizada a apresentação, a Sra. Luciana Oliveira franqueou a palavra aos conselheiros para 

comentários e questionamentos sobre a apresentação. O Sr. Marcello Quirino pediu a palavra 

e parabenizou os representantes da CBV pela apresentação e reforçou a solicitação de uma 

apresentação futura a ser realizada pela diretoria comercial da CBV, bem como solicitou que, 

em toda reunião do Conselho Fiscal, o Jurídico da CBV, ainda que não tenha ocorrido 

qualquer condenação nos processos administrativos e judiciais em curso, apresente a 

atualização no que concerne a avaliação de probabilidade êxito. Em seguida, os demais 

membros elogiaram as apresentações e agradeceram a oportunidade de fazer parte do 

conselho fiscal da entidade. 

Por fim, após a apreciação de todos os assuntos inerentes à ordem do dia, não havendo 

ninguém mais que manifestasse interesse em fazer uso da palavra, o Sr. Marcello Quirino, 

agradeceu a presença e colaboração de todos, e encerrou a Reunião do Conselho Fiscal, 

cuja Ata foi por mim, Thiago Rodrigues, Especialista Jurídico, lavrada e assinada, após 

achada conforme e assinada digitalmente pelos membros do Conselho Fiscal presentes na 

Reunião. 
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